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„Zatímco nárůst počtu dětí a mladistvých léčených s úzkostnými stavy se od roku 2020
zvýšil o třetinu, náklady na jejich léčbu vzrostly více než dvojnásobně,“ uvádí Jana
Schillerová, mluvčí Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra ČR.

Náklady na léčbu úzkostných stavů

Podle dětského adiktologa Tomáše Jandáče děti každodenní běžné starosti nechtějí řešit a stále
častěji utíkají do digitálního světa. V ambulanci dětské a dorostové adiktologie Všeobecné fakultní
nemocnice v Praze se až polovina chlapců a dívek ve věku 12 až 18 let léčí se závislostí na digitálním
světě. Mladší děti jsou často zachyceni v pedagogicko-psychologické poradně.

„Digitální prostor je vytvořen tak, aby uživatele za pobyt v digitálním světě odměňoval, a to je pro
děti velká motivace. Závislost dětí na digitálním světě může zapříčinit vznik a rozvoj rizikového
chování nebo duševního onemocnění, jako je například porucha příjmu potravy nebo
sebepoškozování. Je opravdu alarmující, kolik času v digitálním světě tráví generace Z,“ uvádí
Tomáš Jandáč, adiktolog z Ambulance dětské a dorostové adiktologie Kliniky adiktologie 1.
LF UK a VFN v Praze.

Podle studie Národního monitorovacího střediska pro drogy a závislosti z roku 2022 tráví volný čas
na sociálních sítích denně téměř 75 procent studentů středních škol a každý den hraje digitální hry
na počítači, mobilu nebo tabletu téměř polovina oslovených chlapců ve věku 11–15 let.

Až 18 procent studentů uvedlo, že tráví čas na internetu i když je to nebaví a až 50 procent
nejmladších respondentů se cítilo nepříjemně, když nemohlo být na internetu.

Herní porucha je přitom stejně závažná jako závislost na alkoholu nebo na drogách a je na místě k ní
přistupovat citlivě a nejlépe s odbornou pomocí.

Prvotními příznaky závislosti je ztráta kontroly času, vyhýbání se každodenním činnostem,
abstinenční příznaky jako pocit nervozity, nespavost, úzkost, frustrace a ztráta duševní pohody.

Kontrolovat pobyt v digitálním světě a nastavovat hranice by podle odborníků měli hlavně rodiče.

Videopodcast s Tomášem Jandáčem zde:

Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR je s více než 1,3 milionu klientů druhou největší
zdravotní pojišťovnou v zemi. Na českém trhu působí už od roku 1992 a má smlouvy se všemi
významnými zdravotnickými zařízeními. Pojišťovna získala ocenění Finančně nejzdravější zdravotní
pojišťovna v zemi, a to pro rok 2020 i 2021.

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/deti-zavislych-na-digitalnich-technologiich-pribyva-je-to-al
armujici-tvrdi-odbornici/2627460

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/deti-zavislych-na-digitalnich-technologiich-pribyva-je-to-alarmujici-tvrdi-odbornici/2627460
https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/deti-zavislych-na-digitalnich-technologiich-pribyva-je-to-alarmujici-tvrdi-odbornici/2627460

